

党旗飘扬风帆劲 践厉奋发新征程

实践论



单晶晶

开启新的征程，需要我们有新气象、新作为，这既是新时代的召唤，也是每个奋斗者的必然选择。余旭的无悔青春在祖国蓝天绚丽绽放，廖俊波的激昂青春在公仆事业中熠熠生辉……他们对青春的诠释不尽相同，但是像他们这样目标清晰、激情担当、坚持不懈的奋斗者才可能收获成功，乘势而上。

“晨星闪闪，迎接黎明。林间，群鸟争鸣，天将破晓。东方的地平线上，渐渐透出一派红光，闪烁在碧绿的嘉陵江；湛蓝的天空，万里无云，绚丽的朝霞，放射出万道光芒。”这是《红岩》中对战争胜利后的黎明的描写。这生机勃勃如画卷般的景象是无数革命志士用鲜血换来的。自古以来，就有很多英雄人物：虎门销烟的林则徐、黄花岗七十二烈士、戊戌变法的谭嗣同……他们身上都有《红岩》中描述的爱国情怀；他们用生命书写了不屈不挠、团结一心的壮丽诗篇；他们用生命推动中华民族一步步前进。民族英雄、革命志士无私付出才换来了我们美好幸福的生活。

党的二十大是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会，为新时代新征程党和国家事业发展指明了前进方向、明确了奋斗目标、确立了行动指南。在今后工作中，我们要进一步弘扬伟大的建党精神，自信自强、守正创新，以绝对忠诚之心和勇猛精进之势，贯彻落实好新时期能源工作高质量发展要求，按照报告绘就的美好蓝图和指明的前进方向，站在更高角度谋定能源转型航向，

做好“大能源”格局下的“气热一体化、区域一体化”发展，实现青岛市供热的全面清洁化，给广大市民“碧海蓝天”。

疾风知劲草，烈火见真金。疫情之下，越来越多的人选择了义无反顾，大批的医护人员、志愿者逆行前线。许多青年在抗疫前沿阵地“火线入党”，用实际行动践行初心使命。新时代青年不仅要有理想，更要有行动，不做温室中的弱苗，要做暴风雨中的松柏，在为人民服务中茁壮成长，在艰苦奋斗中砥砺意志品质，在实践中增长工作本领。要不断增长才干，提升本领，铸就厚实肩膀，才能担得起历史的重任。

能源安全和战略应急物资储备安全是“国之大者”，在保安全、惠民生、促发展方面具有“稳定器”和“压舱石”作用。近年来，青岛能源集团在市委、市政府的坚强领导下，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，融入新发展格局，拥抱能源机遇，奋力创新创业，重主责、聚主业，统筹疫情防控和能源产业发展，聚焦核心能力建设，聚焦能源安全保障、能源转型发展、能源战略合作三大战略功能发展中牢牢把住主动权，并加

快能源结构转型和能源产业升级步伐，不断扩大清洁能源综合利用规模，积极探索具有青岛特色的城市“双碳”实现路径，勇于扛起城市更新和城市建设三年攻坚行动的责任。

要背负起“责任”二字并不轻松。一叶扁舟之所以可以横渡大江，是因为它承担有载人送客的责任；蒲公英之所以能够漫天飞翔，是因为它承担有传播未来的责任；蜗牛之所以能够坚持往上爬，是因为它承担有永不放弃的责任。

“人生万事须自为，跬步江山即寥廓。”数千名青岛能源青年奋战在一线运行岗位上，这份工作有时单调、乏味、枯燥、难出彩，但他们一直默默无闻地执着坚守，维护着机组的平稳运行，将自己的青春奉献给无数个不眠不休的日日夜夜，他们燃烧着自己的青春年华，展现了青岛能源一线青年员工的“暖到家”风采。

回看百年路，有无数中国青年为人民战斗、为祖国献身、为幸福生活奋斗着。让我们紧跟伟大的党，一起踔厉奋发，勇毅前行，在新征程的赛道上奋力奔跑，跑出新青年的最好成绩，建设更加美好的新时代。

过去与现在

胶州市消防救援大队 孙邦珍

为民的本质要求。必须坚持在发展中保障和改善民生，鼓励共同奋斗创造美好生活，不断实现人民对美好生活的向往。回忆我的家庭几十年如何一路走来，我更深切体会到我们党为人民谋幸福的崇高追求和实际行动。

节气过了霜降，屯点过冬的粮食与蔬菜，又被年过七十的老母亲按惯例提上日程。70后的我，之前对母亲的这个“惯例”不置可否，但慢慢上了岁数，更懂得过日子的况味。屯点烟薯或西瓜红，随时烤几个流油的地瓜，吃着真香呢！

胶州老城有一段口口相传的童谣：城门高，板桥长，三里河边出菜王；寒霜降，小雪藏，系个红绳上汴梁。童谣里的菜王，即胶州大白菜。工作单位向东不远处，是青年水库，在水库的周边，有勤快的附近居民打理荒地种植的菜园子，我素常喜欢去那些菜园子里转转，大自然的一切都自带疗愈力。冬日的菜地里最常见的是大白菜，鲜香的口味人人都喜欢。

在我的童年记忆里，数九隆冬，父亲难得从镇上捎回来一条五花肉，说要炖一大锅白菜、豆腐、粉条

来改善伙食。嘴馋的我早早守在灶前，看着母亲热油，把五花肉下锅翻炒，葱花爆出香味，依次加入白菜、豆腐、粉条，再沿着锅沿贴一圈玉米面饼子。风箱被我拉得更起劲了，灶火也更旺了……

母亲这一代人，年轻时过的是计划经济生活，一应物资凭票购买。努力过上吃穿不愁的好日子可以说是他们的人生信条。赶上好政策，现在月月领退休金的母亲，挂在嘴边的一句口头禅是：看看现在多好，什么也不缺，想穿什么有的挑，想吃什么有的买。对此，我深有同感，现在只需坐在家里动动手指，就可以买遍全世界。老有所养的母亲有满满的幸福感，可以说早早实现了属于她的人生愿景。

看到七岁刚上小学一年级的小侄女，就拥有专用的智能手表，我多少有些感慨。科技日新月异，社会在进步，孩子们拥有的是和上一代人不一样的童年。回首过去，我上初中时，政治老师讲过，“将来要过上‘楼上楼下，电灯电话’的生活”，令我记忆犹新。这句话对当时住在土坯小屋里，没见过电话，新衣白馍都算奢侈的农村丫头来说，好

似天方夜谭，但也从此埋下了一颗向往美好生活的种子。

我自己真正拥有的第一个通讯设备，是上班后攒钱买的传呼机。那年月，BB机一响，我就欢快地跑向公共电话，去回电。这一幕恍如在昨天，弹指一挥间，已成过往。时间最大的魔力，就是会让一切成为过去。就像曾经时髦的传呼机，早已被5G智能技术甩出十万八千里，那个曾跑着去回他电话的人，亦成为生命中的过客。

当下，是一个飞速发展的新时代，所有人紧跟时代的步伐，奔赴更加美好的生活。退回到过去，让那个还是初中生的我设想三十年的沧桑巨变，可能不会想到，现在属于我自己的家，不仅实现楼上楼下电灯电话，无线网络也成为居家必备，足不出户，便可知晓天下事。遥远的地方有战火在燃烧，多少人失去家园流离失所。而华夏子女，何其有幸，生在红旗下，长在春风里，祖国庇护，安居乐业，少有所学，壮有所用，老有所依，是莫大的幸福。

中国共产党是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的党。我所经历的，让我对此深信不疑。

征文活动火热进行中 奋斗篇章邀你同书写

由青岛市委宣传部、青岛日报社主办，青岛晚报承办的“学习宣传贯彻党的二十大精神”主题征文活动正在火热进行中。

征文对象面向全市广大干部群众，截止日期为12月31日。征文内容以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线，聚焦全面学习、全面把握、全面落实，深入贯彻党的二十大精神的重要要求，深入阐述学习党的二十大精神的重大意义，热情讴歌党的百年奋斗历程和新时代十年的伟大变革和非凡成就，重点结合实际工作讲述对党的二十大精神的深切感悟和学习体会，讲述积极参与城市

建设发展的生动实践和奋斗经历，讲述对未来生活的美好畅想和热情期盼，展现我市社会各界深入学习宣传贯彻党的二十大精神，内化于心，外化于行，建功新时代、奋进新征程的火热实践。

征文要求：1.立场坚定、观点准确、主题突出、结合实际、文笔流畅，真正做到有认识、有感悟，写出好经验、好做法，具备较高的理论和实践价值。2.征文题目、内容、体裁不限，字数1000—

1500字左右为宜，提交征文时可同时附相关照片作配图。3.征文须为原创，作者对作品拥有完整的著作权，并保证不侵犯第三人的包括著作权、肖像权、名誉权、隐私权等在内的合法权益。征文版权归活动主办方所有，活动主办方有权对征集作品公开发表、结集出版、播出推送、展览展示等。

征文活动参与方式：

1.征文可由单位集体报送，也可个

人单独报送；

2.请直接将Word版征文作为邮件附件发送至电子邮箱qdwbz@163.com。Word文档中写明作者姓名、单位、通讯地址、联系电话。

青岛晚报开设“学习宣传贯彻党的二十大精神”主题征文活动专栏，刊登征文，并通过新媒体平台全方位传播。主办方将组织专家进行综合评审，评选优秀征文，颁发荣誉证书，拍摄讲演视频，进行全媒体传播展示，并邀请优秀征文作者参与青岛晚报小记者“励志课堂”活动，与小记者互动交流。征文活动联系电话：0532-82860085。